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Discomycète sur pyrénomycète.

Récolte du 25/02/03 à Bois Mou, Cravans, Charente-Maritime (17) France. Exsic : BC0012

Support : un pyrénomycète poussant sur vieille bouse de vache, très probablement Schizothecium hispidulum (Speg.) Lundq (= Podospora conica).

Apothécie apparaissant isolée au sommet d’un périthèce, ou plus rarement en petit groupe sur le flanc d’un périthèce.

Apothécie pulvinée à discoïde atteignant 1 mm de diamètre, plus ou moins contournée avec l’âge, entièrement gris-blanchâtre translucide. Marge pas ou peu différenciée. Surface externe finement pubescente (poils blancs), de même que l’ensemble de l’hymenium qui est aussi très finement granuleux.

Asques à peu près cylindriques contenant 8 spores, non amyloïdes (même après prétraitement à la potasse), de type pleurorhynque, 53-63 x 7-10 µm.

(certaines préparations ont montré des asques clavés à utriformes, avec des spores en vrac : asques 25x8 30x8 30x8, correspondant peut-être à un stade immature ?)

Spores elliptiques, lisses, hyalines un peu verdâtres, bissériées, arrangées presque transversalement, accollées les unes aux autres au sommet de l’asque pour former des amas de longueur 21 à 25 µm (= pars sporifera). Les spores mesurent 6,5-8 x 3,5-4 µm.

Paraphyses non observées nettement, paraissent absentes.

Excipulum : nous avons du mal à définir la structure : apparemment hyphes orientées dans différentes directions, à articles plus ou moins renflés (textura epidermoidea ?) ; quelques cellules anguleuses (type textura angularis) ont aussi été parfois observées.

Poils nombreux, hyalins, jusqu'à 25 - 40 µm de long, épais de 1,5 µm au sommet qui est plus ou moins arrondi , un peu épaissis vers la base (2-3 µm), plus ou moins courbés ou tordus. Paroi peu épaisse, vers 0,5 µm, d’épaisseur uniforme. Pas de réaction au Melzer.

Nouvelles récolte le 14/02/04, sur le même support , croissant sur vieille bouse de vache en chambre humide depuis le 24/01/04, récoltée à Chevais, Clussais la Pommeraie (79) France.

Aspect tout à fait identique à la précédente récolte.

Observation de jeunes exemplaires : la pilosité est répartie sur tout l’hymenium plus ou moins régulièrement. Les asques sont majoritairement utriformes et I- même après prétraitement à la potasse.

Quelques photos de la micro ont été prises.

Nouvelle récolte le 07/03/04, , sur le même support, croissant sur vieille bouse de vache récoltée à Comporté, Saint-Macoux (86).

Ascome d’abord globuleux et grisâtre. La pilosité est répartie sur tout l’hymenium et sa couleur blanche contraste avec le gris de l’hymenium. Les asques sont principalement subcylindriques avec des spores bissériées. Ils sont I- et présentent un crochet très prononcé à leur base.

Quelques photos + exsic.

Nouvelle récolte du 07/01/05, au lieu dit « Les Rocs », Clussais la Pommeraie (79).

Même support. Les champignons sont apparus en chambre humide après développement du Podospora. L’excipulum a pu être mieux observé et photographié grâce à Michel Hairaud.

Notes :

Ce discomycète semble parasiter le pyrénomycète : il se développe souvent sur de jeunes périthèces non ou à peine émergés du substrat. Un montage d’un périthèce d’où émergeait une très jeune apothécie a montré des asques et spores dans le Podospora.

Il a été récolté 4 fois en Poitou-Charentes, entre janvier et mars.

Il faudrait apparemment rechercher du côté des inoperculés.

